

# UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP

BÉLFÖLDÖM: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÜLFÖLDÖM:

Egész évre . . . 6 ft — kr. Egész évre . . . 6 ft 80 kr.  
Fél évre . . . 3 ft — kr. Fél évre . . . 3 ft 40 kr.  
Negyed évre . . . 1 ft 50 kr. Negyed évre . . . 1 ft 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTUDOMÁNOS:  
FLÓR GYÓZÓ.

Megjelenik minden hó 10-én és 25-én.

Hirdetéseket jutányos áron vállal el a kiadóhivatal.

Miután a Sz. V. K. P. o. nyugdíjgyesületé főszerkesztőse Szegedre helyeztett át, ennek következően lapunk „Nyugdíjgyök” czimmel állandó rovatot vezet, és az ügyre nézve mindenkinek kellő tájékozással szolgál.

## Borhamisítóink.

— Borgzadaságunk. —

Szeged, január hó 10.

Napilapjaink egyik tekintélyesbje, az „Egyetértés”, „Borgzadaságunk” czim alatt czikkjeit már egy darab idő óta, és kinája a boldongdamba formájú s mérges párájú czikkjeit: — Vegyétek csak be olvasók, mert ez a belső szervekre kitűnő jó hatással van és ingyen adatik . . . S a nemes szívű derék, nagy lap, a „harag napja”-ra emlékeztető s nagyon is phásiss szavaival, nap nap után ajánlja bevenni a porcióit, mire őt — szerinte — nem a borkereskedők ügye, hanem a szőlőgazdaság, a mezőgazdaságunk ezen egyik fontos ágazata kénszeríti.

Mi is keresztül betűltük eme nevezett kénszerítő által írott czikkjeit, és azoknak, rendszeren mikor már végeit értük, fogott el bennünket az az erőszakos hányási inger, a mely a gyengébb idegzetű gyomrokat úgy néha, egy halálig szokta megkínózni. S mikor, vagy még a korrelitikus kór tünetei meg se szűntek, bennünket már ismét a szédülés környékezett. Többször attól tartottunk, hogy még minket is hatalmába talál ejteni az a borhamisító-féle borból származó részegség mániá, mint azokat a „Borgzadaságunk” című czikkjeit, a melyek ott a többi komoly politikai czikkelt s referátiák közt akként állanak, mint a háromszor egymásután falnak dőlő részeg emberek.

De mi, hála zentek Teremtőnek, meg idejében kijózanodtunk. S most, midőn esztünk teljes tudatában éreztük magunkat, emeljük itt fel szavainkat azok ellen, és azok érdekében, a kik mi hozzánk legközelebb állnak, s a kikre vonatkozva, a nadragulyás „Borgzadaságunk” czikkjeiben a következő is lehet olvanni:

„Mi lesz majd annak ára (szőlős gazdák idei szü rése), ha a magyar borkereskedelem helye sivatagként üresen áll?”

„Az lesz — feleli — a mi volt 25 év előtt, a mikor még nem volt borkereskedelem, csak vendéglős kimerése és borspekulációja.”

Azt monduk, hogy mi szavunkat, a hozzánk közelebb álló, a vendéglősök érdekében emeljük fel. Tesszük ezt, nem csak szakirói hivatás és kötelességünknel fogva,

de amán is inkább, miután „Borgzadaságunk”-jában, a komoly fraziókat nevétségű ötletekkel oly erősen megindokoló „Egyetértés” a vendéglős-ipart úszólók legkevésbé, vagy csak mintegy oly harmadik személyekről tesz megemlítést, a kiknek ezen ügyhöz abszolúte semmi közük sincsen. Ezeket, ezeket iparát — mint egy nem létezőt — még csak szóra sem érdemesít. De igenis, a *nevezett, szőlő és borgzadasági* érdekek megvédeése spanyol fala mögé rejtőző kereskedelmi csintoks, gorgeteges czikkjeiben mint tüni babát állítja ki a vendéglős, és rá puskáz: — *Az lesz a mi 25 év előtt, vendéglősök kimerése és borspekulációja.*

Csak a mind az öt érzékét vesztett nyomorok lehet az, ki ezen szövegben a vendéglős-ipar durva sertesét — annak semmibe vevesét, — eszre vagy ügyelembre nem veszi. Mi azonban nem vagyunk sem vakok, sem süketek. Halljuk és jól értjük, hogy a megbüntetés, borhamisítók védejevé csoport „Egyetértés”-tál beszél . . .

De miután mi tudjuk azt, a mit tudunk, legyenek mások is tudatában annak, hogy kicsiny lapunk tulajdonképen is, mi oknál fogva merészkedik megtámadni azt a legnagyobb napi lapot? Mi az ok? Talán, hogy — mint az imént is mondtuk — a vendéglős-ipart, a vendéglősöket semmibe sem vette? Hát bizony annak ez is ok és jelentőségteljes is. De a mi a dolog lényegét, vagyis a „Borgzadaságunk” czikket alapeszméjét leghevében tükrözi, annak azon fölemagyarázatlanság értelmezése, a melyet mi itt ezen pár sorainkban fogunk redukálni. Mi itt ugyanis egy kicsiny kis helyre, öt-hat sor közé szorítjuk be az „Egyetértés”-nek egy hétel tovább folytatódó hosszú „Borgzadaságunk” című czikkjeit, és adjuk annak lényeg szerint éppen azt az értelmet; persze mi kissé világosabb szavakkal. S mi a lényeg? . . .

Rég ideje már annak, hogy a kreisleros stb. ilyenekből lett borkereskedők (tiszteljük mindenkor a kivételeket, mert nekünk vannak ilyenek is, a régiekből manipulálnak és üzérkednek a magyar borokkal, melyeket meghamisítottan, hol nagy, hol kisebb arakon, sóztak legnagyobb résznél, s csakis a vendéglősökre. S a természetes és legjobb esetben, *tiszta ú-borokat*, csakhogy menjen, adták jó előnyös törlesztési feltételek mellett. És míg e rossz borokra ráírt nagy fogyasztási adók, s a más több mostoha korlímények miatt, a vendéglős-ipar már a tönk lesgelére jutott, és buktak és adósodtak mind jobban a vendéglősök, addig a borhamisítást üző borkereskedők, alaposan megszereze-

sedtek és milliomosodtak. Még ezer szerencsének mondható, hogy bűnös üzelmekre, ha nem is idejében, de jókor rajta csapott a hatóság, az igazságszolgáltatás.

Hány száz és ezer hektó pancsot mértek volna még el az ügyis háiba sejtő vendéglősökkel, a kiknek volt már eleget mi hallani a rossz bort különösen nem kedvező vendéglősöknél.

De leült a lepel, s a borhamisítók bűnös üzelmel napfényre derültek. Elvette az egyik család, és elvette a másik család is az 6 megérdemelt büntetését. És ez így is van helyen. A ki csal, lop, gyilkol és rabol, büntetést, és szigorú büntetést érdemel. A borhamisítók hamis borokat hoztak forgalomba, s azokért, mint tiszta borokért vágják zsebre az összegeket, és ki tudja, hogy hány száz vendéglősöt? . . . Ők nem egyet, tízet, hanem százakat csaptak be és csaltak meg. Nem érdemlik meg tehát a büntetését ezen gonoszok? . . .

Most következik aztán a lényeg, hogy az „Egyetértés” ama dönthetetlen igazságból csap egy nagy vitalást, és boldonk nyilvánítja a minisztert, a miért az érvény tudott szerzeni azon törvénynek, a mely a borhamisítók megbüntetését elrendeli. És ezentel a hosszan folyó „Borgzadaságunk” című czikkelt a büntető törvény végrehajtói, — még a borvizsgáló-bizottságokat is — szidják és kárhöztajták, a miért azokat a csálókra alkalmazták a kegyelmet nem ismerő törvényszabályokat. S ennek értelmezése, vagyis, megokolása? Az, hogy a szőlő-termelőket félti az éhenhalás, s Magyarországnak borgzadaságát — borkereskedelem — pedig a tönkre jutató. De ime a 33-ik számú „Egyetértés” „Borgzadaságunk”-ja, heroikus felajdulása:

*Mit érdekelne az az ötlet hátsza, melyet most a borhamisítók ellen eljárásnak terveznek? Semmi más, mint hogy létszűr tönkre teszi a hazai borkereskedést, azután nyomban, sőt egyidejűleg tönkre teszi a szőlős gazdák szekerét.*

Nem-e világos nyilvánvalóság tehát ebből, hogy az a derék lap inkább engedné (?) tovább folytatni ocsmányi tetteiket, a borhamisítást és csalást, csakhogy a hazai borkereskedés s a szőlős gazdák tönkre ne menjenek.

De csapja a menykő az „Egyetértés”-nek ezen rutul kigondolt borgzadaságát, ha csak ó azt így alaváló alapokon akarja megszilárdítani Magyarországon. Mint egy templomnak fundamentumát akasztott emberek testeiből lerakni. Éppen ilyen a hasonlat.





megalakítása érdekében egy közös értekezlet megtartására nézve, tárgyalás alá-bocsátja és erre vonatkozó az ülést nemléleknyilvánításra kéri.

**Tóth Endre** főtisztó a »Felhívást« lényegében és elvi szempontból helyesli, azonban jelzett időben a nagygyűlés megtartására nézve kétségek vannak, a mennyiben a gyűlés előkészítése és az ezzel járó sok teendő rendjében és teljes elintézésére, addig az időt rövidnek mondja. Mindazonáltal — felhívja már a felhívást megelőzőleg a vezetőség tagjai közt egy gyűlésre — nézve behatóbb észmeccsre folytatást — azon ajánlatot teszi, hogy az előkészítést vezető bizottság várja be a »Felhívás«-ra beérkező vélemény nyilatkozatokat és ezen ügyben a saját véleménye kimondásá, illetve a műhelytartásra nézve csak az után hozzon határozatot.

Elfogadtattott.

10. Elnök jelenti, hogy **Kosinszky Antal**, a szegedi pinczer-egylet ügynöke egy kérvényt intézett hozzá, a melynek tartalma lényegében abból áll, hogy nevezett **Kosinszky Antal** az elhelyezés nézve mindaddig, míg csak az O. P. E. nem létesül, a következő díjszabást állapította: meg és fogja szedni: Főpinczer 6 frt, szobapinczer, éth. és kávéházi szobapinczerek 2 frt 50 kr. és borfioktól 1 frtot. Mi végből tiszteletteljesen kéri meg az elők. vez. bizottság, hogy öt ezen megfontolt tervre kivételben erkölcsleg támogattai, és ez esetben hivatás lapjában, az »Ujkor«-ban a közhírré téves megengedni sziveskedjen.

Főtisztó, kérvényezők ezen közérdekű óhaját örömmel látja és szólasára hívja fel jelentkező ügynökök, hogy ezen tervet előre és alapján véve komolyan megfontolják-e? Miután **Kosinszky Antal** határozott igennel válaszolt, ülés a tervezett elhelyezési díjszabás életbevitelére időre egy három tagból álló ellenőrző bizottságot nevezett ki, a kik az ügynökök működésében ellenőrzik és az előkötvetend szabályellenes dolgokról elők. vez. bizottságnak jelentést tesz, mely esetben bizottság ezt nyilvánosságra hozza s töle erkölcsi támogatást megvárja.

Az ellenőrző bizottság tagjai lettek: **Tóth Endre főtisztó, Radnóczy József** elők és **Vedrál Oskár** titkar.

11. **Flór Győző** szerkesztő üléstnek a következő ügyről tesz jelentést, melyre nézve elők. vez. bizottságnak sürgős intézkedést kéri. A jelentés hangzik:

**Unger István**, az elők. vez. bizottság tagja, segésvári főpinczer. a napokban érkezett vissza Szegedről, hol látogatába volt és ottani mozd. bizottságról írja, hogy az ottani főszolgabíró működésüket — nem tudni mi okból — beszüntette és az A.-T. iratát s pénztárát lefoglalta. E miatt a szegedről mozd. bizottság vezetőségével levelein az elők. vez. bizottsághoz Szegedre fordult és az ezen ügyben miként tevére kéri tanácsát, egyszerűsöd a további teendőkre nézve utasítást. Miután pedig m. bizottság Szegedről az óhajtott választ mind e ideig sem kapta meg, ottani szaktársaink mintegy bizalmatlanságukat fejezik ki elők. vez. bizottság iránt.

Miután **Flór Gy.** szerkesztő ez ügyben eljárás főtisztó, mint pedig az előköt. azon választ kapta, hogy nevezett helyről semminemű level sem érkezett, kéri az elők. vez. bizottság elnökségét, hogy ez ügyet minél sürgősebben elintézi, illető bizottságot megnevezti és a további teendőkre nézve eljári sziveskedjen.

Égy elintézését **Tóth Endre** főtisztó vállalja magára.

12. Elnök az előkészítést vezető bizottsághoz a beregszászi, losonczy, nagykirályi, esztergomi, b.-csabai és keszthelyi mozd. bi-

zottságoktól beérkezett jegyzőkönyv s pénztári kimutatások (Ujkorban már közöltettek) felolvasását elrendeli.

Tudomásul vétetnek és ülés nevezett m. bizottságoknak jegyzőkönyvvel időzölve-tét költi.

13. Elnök, vezértitkárnak a következő levelein foglalt két indítványt olvassa fel:

1. Elnök, vezető bizottság hívja fel az összes mozgalmi bizottság és Asztal-Társaságokat, hogy korábban rendeznek tanzingulom és balakat, a melynek jövedelmét, az O. P. E. alapítóje javára és a tavaszi nagy megtartandó O. P. E. alakuló nagygyűlés költségére nézve, küldjék be a szegedi »Köznyilvánosbunkba«.

2. Intézkedjen az elők. vez. bizottság, hogy a Szegeden tartandó *vendéglős és pinczerök* bányák, a pinczer-egylet részére eső jövedelmét az O. P. E. alap javára megnyerje.

Tudomásul vétetett és intézkedni határozottat.

Több tárgy nem lévén, elnök az egy éves működésre visszatéréssel kapcsolatban, meleg hangu szavakban kéri s buzdítja az elők. vez. bizottság tagjait a további nemesség küldésére és kitartására miután azokat szívesen látja időzölve, az ülést beakasztotték nyilvánítva.

Kmf.

**Vedrál Oskár**,  
titkar.

#### Tavaszi gyűlés.

Szusz Miksa szolnoki m. bizotts. »Felhívására« eddig beérkezett vélemények

Lapunk múlt számában Szusz Miksa a szolnoki mozd. bizotts. elnöke megjelent szolnoki »Felhívására« nézve egyházyan már beküldött véleményeket, míg a többiek, a farsangi napok befejezése után várjuk. A mint a véleményekből kitetszik, kartársaink mind egy lelkes szívet alakják a *kiadás* alá megtartást, a mely eredményezné egyenesen a megalakulást, mely lenne a nyugdíjra vezető nagyváradi évi közzéadás megtartásának egyidejűleg. Ez O. P. E. előkészítését vezető bizottság ebbeli nézetét majd a beérkezett összes vélemények után hozom nyilvánosságra.

Itt közöljük a beküldött véleményeket: T. Elnök, vezető-bizottság Szeged.

Nézetem szerint nagyon szükséges volna a szolnoki felhívásban tervbe vett kongressust ápril havban megtartani, hogy az előttünk fekvő szent egy megvalósulni tudóbb belátóhozkerék!

**B.-Csaba**

**Vadász József főt.**

a B.-Csabai P. A.-T. alelnök.

T. Flór Győző urnak Szeged.

Becses lapja 28-iki számában **Szász Miksa** ur aláírásával megjelent »Felhívás« című vezérközölgényre vonatkozólag kijelentem, hogy ezikkör véleményem, ugy a mint azt előbbiek kifejezése juttatta, teljesen oszton, s kétség vagy okhoz járulni. A mi pedig nézetem illet, az teljesen ugyanaz, hogy csakintak mielőbb a megvalósításra kell jutni!

**Kolozsvár.**

**Kalmár Ede.**

T. Ujkor szerkesztőségének, Szeged. Örömmel olvastam az Ujkor 28-iki számú »Felhívás« című vezérközölgényét. A cikkükön abban kifejtett nézetét és indítványát megadóan teszem, s helyesnek és a cél javára hozandó szükséges költségégek barmóros szeren járulok!

**Budapest.**

**D. . . . s, főpinczer.**

T. Ujkor szerkesztőség Szeged!

Szász Miksa szaktársamat s a szolnoki mozd. bizottságot üdvözölöm s »Felhívást« mindent tekintetben helyesnek találom. Az O. P. E. megalakítására időt nem szabad halogatni, azokat a teendőket mielőbb és gyorsan kell intézni. A szemet sok és addig nem lehet sópírni, míg az O. P. E. intézet meg nem alakul.

**Dénes Miklós**

**Windsor**

Londoni Magyar Pinczer-kör haznagya.

T. szerkesztő ur.

Szász Miksa ur kartársam cikkével egy a nézetem. Azt a esélyt 5-10 forintokat egy ily hatalmas tételhez hatának feltevéseim melyek főpinczer sajnálna! Én nem. Üdvözöln szaktársaim és a szolnoki mozd. bizottságot.

**Munkács.**

**Braun Marci** főt.

T. szerkesztőség.

Mión szavazatnak legutóbbi számát kézbe vettem, végtelen örömmel leptem meg. En szívet-lelkek gratulálók a Felhívóhoz és kérem az összes kartársait, hogy — ha esak ennyivel kell járulniuk — ne sajnálják és adják meg szavessel együtt azt az adót.

**Polyásy.**

**Török László** főt.

T. Ujkor szerkesztőség!

Az Ujkor 28. számában Szusz Miksa kartársunktól megjelent Felhívást teljes helyesljük és annak eszében elfogadását mint mozdunk, úgy ajánljuk összes szaktársainknak.

**Beszterce.**

**Leitner Ferenc** m. b. alelnök.

**H. Kodesz József** titkar.

**Füglen Igazgató** főt. szaktársunknak erre nézve egy igen érdekes — de több helyet igénybe vevő — vélemény sorait, keves helyünk miatt jóvá szamunkban közöljük. — *Addig is pedig kériük a többi mozd. bizottságok s szaktársaink, véleményeik mielőbb beküldésére.*

**Mozgalmi bizottság Temesváron.** Osztályunk lelkes fiait és kiváló képzettségű tagjait megalakították **Temesvárt** az O. P. E. mozd. bizottságot. Öszinte elismerést érdemel ezért **Ruzsa József**, a ki barátnál már hetekkel előzőt folytatott nemes agitációja a jó ügy sikerülése érdekében. És elere czélját, bár ő az alakuló ülésen nem lehetett jelen, hogy a mozd. bizottság megalakult, melynek elen **Payer, Csontos, Toffing, Illés, Lökös** — mint bizáimák; **Tóth, Agóra** és **Schorb**, csupa kitűnő szaktársak és lelkes egyének állanak. Ezek a kiváló nevek nekünk bizótsítóik arra, hogy nem csak **Temesvárt**, de rövid idő múlva az ottani környék-városok pinczérei is mind bekülvének lesznek. S mielőbb mindez nekünk örömmük, addig az elők. vezető bizottságra megnyugvással szolgál, a mennyiben az előkészítés nehéz feladatának megoldásához országunk egyik legintelligensőbb közönségű városi *temesvári kartársainak* is sikerült megnyerni. A mozd. bizotts. megalakulásától a következő tudósítók beküldött jegyzőkönyvvel vették:

Jegyzőkönyv. Felvételét Temesvárt, 1899. Január hó 30-ának éjjel 1 órakor a Szűbirs-féle kávéházban, az »Országos Pinczer-Egylestől« létesítése érdekében alakult mozgalmi bizottság ülésén voltak jelenek. Kor-elők: **Payer** Nándor, Tóth Kálmán, Schwab Miklós, Marczai Ignác, Strohm János, Spatzek Miklós, Hoff Iure, Weber Mátyas, Illits Ferenc, Binder György, Toffing József, Teitler Jakab, Lumczor József, Riesz Henrik, Kalkich Mihály, Zwiedler Alajos, Wenzel János, Rutka Károly, Handler János, Buzza Ferenc, Csontos Gyula, Schausz Mihály, Peter Károly, Funck Mátyas, Kardos István, Bertlef Andrá, Istentis Ferenc, Dengel Sándor, Fischer Emil, Somogyi Vinay, Ficker Pál, Kornstein Károly, Jambor Mihály, Ficker Antal, Bugarsky Vladimir, Laub Mátyas, Agóra Árpád, Illits János, Rieth Dániel, Sterbenecz Ferenc, Mailer József, Werner Antal, Andrá György, Váli József, Illits István, Illés László, Orpeltz József. Ügy- és rendezés felolvasatván azt a bizottság egyhangyalan elfogadta és a választmány a következőleg alakult meg; Elnök: **Payer** Nándor. Alelnök: **Illits** János. Titkar: **Toffing** I. József. Penztárnok: **Csontos** Gyula. Ellenőr: **Lökös** István. Bizalmi férfiak lettek: **Schorb** Miklós, **Tóth** Kálmán, **Agóra** Árpád. Az ülésen a lelkes tagoknak egyhangy helyeslése között elnök a következő határozatot mondta



sőt a nyugdíjintézményt, mint egy nem életképes testületet, pengellere körül és számlalaprú tartására a belépési számdékor lebeszélnek. A már alatti belépési nyilatkozatot meg éppen semmire mondják. Bizony sajnálatos ez a dolog, de oknak kell valahol lenni. Mi lehet az oka? Talán nem elég kedvező feltételek, vagy nem elég garanciát nyújt az igazgatóság, vagy tán meg kevés hirt hallottak a nyugdíjról? A mi a feltevéleket illeti, mondhatom, hogy elég kedvező és minden szakértáns örülni kellene, hogy oly könnyedén biztosítja jövőjét; persze, sok azt hitte, ha a nyugdíjintézet meglesz, akkor már nem kell sem fizetni, sem pedig dolgozni, hanem csak a nyugdíjat zsebelni. Persze, az ilyenek nagyban tévedtek és csalódásukban szűdők a nyugdíjintézetben. Kik az igazgatóságot okozták, azoknak sincs igazuk, mert a garanciát a vagyonra mindenkor az igazgatóság tagok képezik. Bár több s még egyszer annyi volna a vagyon. De ép azért nem helyesebb-e, ha egyes nem helyes intézkedés miatt az egész nyugdíjat kompromittáljuk. En nem vagyok az igazgatóság árkon-bokron követő uszályhordozója, de azért szeretném a nyugdíjintézményt, a melynek tervét volt és jövőnkre néve áldásos hasznát fel tudom fogni. Azoknak pedig, a kik ezt nem tudnak, vagy erőrdig mit se hallottak, csak tartózkodva kellene nyilatkoznunk, miután ezzel csak az ő minden közérdeklő ügy iránt való részvétlenségük és nemőrdőségüktől árulják el. A nyugdíjüveget, az intézetbe való belépés stb. az igazgatóság és a szakügyekkel komolyan törődő szaklapjaink elég bőven ismereték és foglalkoznak azzal most is. A hibák tehát nem itten, hanem azon szakértánsnál találhatók, a kik fenti mód szerint eljárva, a nyugdíjintézetet meg mindig idegenkednek s annak álkálását a szakosztályunkra nem akarják vagy nem tudják megérteni.

De reméljük, hogy illetők ezen hibáikat jóvá fogják tenni és ügyeikről fognak azon, hogy ne csak maguk, hanem mind többen fogják belépési nyugdíjintézetünkbe. Mert nagyot: *sajnálatos dolog* lenne, ha most, a mikor már intézetünk fennáll, nem sietnénk felhasználni a kedvező alkalmat, a mely nekünk a belépésre a módot nyújtja s a melynek felhasználása esetén tudjuk csak, hogy mik voltak a múltban, vagyunk a jelenben és leszünk a jövőben!

Síessünk tehát a hibát jóvá tenni és lépünk be a nyugdíjintézetbe! P. Gy.

**Az Országos Nyugdíj-egyesület szervezőségi irodájából.** Az Országos Nyugdíj-egyesület szervezése az 1890. február hó 1-ig belépési tagok névjegyzékét a következőkben közli:

Honigschnabel Mihály, Szarka József, Talamászt Ignác, Gondócs Ferenc, Bukor Dező, Svertetzky Károly, Kovács Miksa, Nagy Lajos, Balogh József, Tar Sándor, Cziráky János, Kozma Márton, Lőrincz Károly, Winkler Miklós, Almásy Lajos, Pirity Mátyas, Segula József, Potyó Lajos, Prokofy Wessely József, Zaldler Jenő, Leopold István, Mayer János, Straub József, Hochholz János, Merschdorf József, Pinkova Tivadar, Polgár János, Polgár Ferenc, Lukács Sándor, Bereczky Lajos, Ladányi Ede, Marianovics Sándor, Utger Gábor, Iszák Antal, Neumayer József, Banka Mihály, Vass István, Kass János, Kéth Károly, Radnóczy József, Marincs Mátyas, Klínhammer Sándor, Fászkó Ferenc, Blahut Dániel, Gruber Gusztáv, Csorvay Emil, Nagy Kálmán, Kilmán Imre, Boyer Gyula, Illés Pál, Tóth Kálmán, Ficker József, Agóra Arpád, Oszwald Ferenc, Knirsch Károly, Bohos Lajos, Weindorf János, Schnell Frigyes, Karácsony Lajos, Koroncz Sándor, Krajcsovits Frigyes, Oszusky János, Horváth Lajos, Báthory Jenő, Hermal

Frigyes, Mayer József, Milics László, Kujtár István, Mayerhoffer Frigyes, Wohl Gyula, Sztolársik Adolf, Hinora János, Czuri Jakab.

## Szombathelyi kartársainkhoz!

Kartársaink!

Kik velünk egy szakma kötelékébe tartoztok, kik velünk egy pályán vagytok és kikötötök: pinczereknek valójátok-e megpártok? S ha igen, mint pinczerek, együtt éretek-e velünk? Erre kérünk választ tőletek. S a választ, a mit küldeni fogtok, fogadjátok előre is kartársi köszönetünk.

Az igazi örömeink hatásait éreztük rajtunk, a midőn Ti a múlt év október hó 13-án megtartott értekezleteken az előttünk mindig szép emlékezésben álló, s volt tisztelt szakértáns, Wolf Keresztély ur indítványára megalkotottatok a „Szombathelyi Magyar Pinczer Asztaltársaságot”. Mi czélob? A létesítendő „Országos Pinczer-Egyesület” czéjából. Hogy mi az az „Országos Pinczer-Egyesület”, s hogy mi végül törekzünk annak létesítésére, nektek azt ujabbán itt nem szükséges magyarázunk, az egy év leforgása alatt, ti annak fogalmával éppen csak egy tisztába vagytok, mint önmaguk, vagy mint szeretett hazánk összes zozan gondolkoztok, tiszta, okos értelemmel bíró pinczerei, a kik eddig velünk az eszme létesítésén fáradoztok, és ennek ügyeiben velünk egyetértetek.

És mi abban, hogy ti bennünk megérteket, pilanattig sem kételkedünk. Nem kételkedünk, mert ismerünk titeket, ismerjük azt a tőt, a magyar pinczerség legnagyobb része szülőhelyét, a hol ti vagytok, és ismerjük azt a vért, a mi ereitekbe cseperedez. Az magyar vért, a mely mindig a szabadság és a tiszta elvek eszméjét forrt! Igen, mi titeket magyar és szabadságszeretőnek ismerünk. De ezenkívül azoknak ismertetünk és ismerünk bennetek, a kik a pinczer pályát megtanulva, annak minden időben becsületet szerettek! Jól ismerünk-e tehát bennetek, kartársaink? Azok vagytok-e, a kiknek titeket mi ismerünk? Szóljatok, de nem, mielőtt a szót kimondjátok, nézzétek jól meg s körül magukatok, vizsgáljátok meg egymást, hogy csakugyan azok vagytok-e? De jól vizsgálódjatok!

Szeretett Kartársaink!

Mi innen a távolból, arra a szót járja, ti köztetek látunk. S mit látunk ott? Gazt, gyomot, tövises bojtortját. Tövises bojtortját, a melynek átkozott gyökere terjed, s ujra gazt hajt. Kartársaink! Tépjétek ki a gazt, s dobjátok a szemétre, vagy nem ide, mert innen a szelek ismét a földre hordják és ujra kinő. Találjátok valami más helyet, a hol a gazt mi sem érti, a hol az örökre elrohad.

Szombathelyi Kartársaink!

Egy emberi lény van köztetek, a ki szintén a mi pályánkra való, de a kinek vére korcs, lelke czudor és szándéka aljas! Kartársaink! Ez a többé előttünk lény nem számláló, szegyeint hozott rátk, ránk és az összes pinczer karra! A kik ellen a mi nemes harcaink irányulnak; s a kiknek mi mind-egyed s még most is érezzük rajtunk zsarnoki hatalmát s kezét, az a tisztesen érző pinczerekét meggyalázó, tügnőrk bérenczét

szegődött, hogy megakadályozza a szépen fejlődő eszme gyakorlati megvalósulását, és megromtusa azt az egészséges legkőrt, a mely a pinczer társadalom körül alakulóban van. És ez a hitvány szolgaleket — szombathelyi kartársaink — ti köztötök van! Tudjátok, ki az? A körülötökben 1890. október hó 13-án, a létesítendő O. P. E. érdekében alkottátok „Magyar Pinczer Asztaltársaság” megvalósított titkára. A nevét itt nem mondjuk ki, mert e hely nekünk pinczerségnek szent, s e szent helyen csak érdemes nevek ejtendők ki.

Szeretett Kartársaink!

Tövises bojtortját nőt köztötök, a melynek átkozott gyökerei, ha nem siettek az kitépni, elterjed tovább és a gazból újra gaz nő ki. Tépjétek ki, és dobjátok a szemétre vagy bárhova, a honnan a szelek szót nem hordhatják, s a hol örökre elrohad!

És most, a kik velünk egyet vagytok és együtt éretek, a mire e sorok elején kértünk, írjátok meg, ujra kérünk!

Szegedről, 1890. február hó 9-én.

Több nevet, bizottsági tag.

U. i. Egyben felhívjuk ezen ember gárdalkodásaira az Országos Pinczer-Egyesület előkészítendő vezető bizottság figyelmét is, megajándékolva, hogy kik azok, a kiknek a kör-méretre ügyelni kell.

Kmf.

Tisztelettel felkérjük mindazon előzetőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt megújítani mielőbb sziveskedjenek. A kiknek előfizetése lejárt, lapjukhoz postautalványt mellékelünk. A borhűknek — hogy az O. P. Egyesület czéjja és a nyugdíj-egyesületi dolgozókról már is tájékozódva legyenek — a lapot fél előf. árunk küldi a kiadóhatalom.

Lapunk előfizetési ára, mint eddig, rendszeren: egész évre 6 fit, félére 3 fit, negyed évre 1 fit 50 kr. Borhűknek: fél évre 1 fit 50 kr., egész évre 3 fit. Egyes szám ára 25 kr.

Az előfizetést megújítani — hogy a lap szétküldésénél fennakadás ne történjen — kéri

„Az Ujkor”

szerkesztője és kiadóhatalom.

## Külföletek.

**Tájékoztató. Az O. P. E. elők. vezet. bizottság van.** „Szeged, Millenium kiadvány. Főintéző: Tóth Endre.

A Sz. V. K. P. K. Orsz. nyug. int. országos fő-szervezője Tóth Endre. Iroda helyiség Karasz-utca 10. „Ujkor” szerkesztője van: Polgár-utca 21.

A Londoni Magyar Pinczer Kör van: Teljes cím: Hungarian Waters' Society 3, 11, 98 — 59, Charlotte Street, Fincroy Square, London W.

**Element a „Mit akarunk?”** A létesítendő O. P. E. előkészítendő vezet. bizottság által kiadott s előre hirdetett „Mit akarunk”, a lét. O. P. E. *Vezérkönyve*, az elők. vezet. va-lamint az összes mozg. bizottság tagjainak *Tagsági könyve* elküldtetik. Ez időre, mikor e lapok kézbe kerülnek, a „Mit akarunk” tartalmával már tisztába van a pinczeri kar legnagyobb része. És mi annak tartalma? Nem más, mint a jelenlegi pinczer *élete, sorsa és helyzete*. Azok a romlott állapotok, az a kárhözatos rendszer, vagy a mint volta-

képen és teljességében áll, van ott lefestve egész déltűn. Olvassátok el, és tudjátok a lassúkat meg is is, hogy csukogyan így van-e? A „Mit akarunk” egyes példányá 20 kr. Kapható szerkesztőségünk és az összes mozgó, bizottságoknál.

**Személyi hír és helyváltozások.** **Payer Nándor** szaksztyulánk közismert s kedvelt tagja napokban magánügyek intézése végett Szegedre érkezett, a melyek végzése után felkereste ügyünk vezérfeliratát, s azokkal – mint a temesvári mozgó bizottság elnöke – ügyünk teendőire nézve bábózt az eszemre a folytatás után, keltsé tájékoztat szerezett. A derek m. bizotts. elnöke, a „Temesvári Pinczér-Egyletnek” hosszabb időn át volt szerzett pénztárnoka I napi titk. állásán után visszatartott Temesvárra. — **Ruzsa József** lapunk levelezője, a temesvári „Hétváros” szálló főpinczérek, Lippán a „József Főherceg” szálló főpinczérek állását vette át. — Volt állását Temesvárt egyik nagy ugbarutunk **Binder György**, a Kassai Rumpold éterem volt főpinczérek foglalta el. — **Tüchler Andor** főpinczér K-Péleghyázról Budapestre utazott. — **Basztusa Károly**, Páncsován az „Imperiat” kávéház főp. állását foglalta el. — Ugyanott **Halmi János** segéd-pinczéri állást nyert. — **Unterreiner Vince**, Temesvárt a „Koromharczó” szálló szobafőp. állást tölti be. — **Lugosi Jenő**, a szegedi „Európa” szálló kávéház főpinczérek, az elők vez. b. tagja, ki egészse megromlásai miatt üzleti teendőit néhány napig nem véghezvit, állását újból, e hó 9-én foglalta el. — **Winkler Sándor** B.-Csabán a vasuti vendégfogó főp. állását tölti be. — **Báki Imre**, lapunk levelezője, Berlinből Londonba utazott. — **Pakvári Sándor** kitűnő ügy- és szaksztyulánk Reidon a „Hongaria” szálló főpinczérek állását vette át. — **Fuchshoffer István** ügybuzgó szaksztyulánk, Zentán a „Magyar Király” szálló főpinczérek állását foglalta el. — **Wolf József**, Besztercezen a „Magyar Király” szálló főp. állását foglalta el. — **Rozmann Jenő** és **Felcké Géza** Esterházyról Budapestre utaztak. — **Orthofer Gusztáv** kitűnő szaksztyulánk, Szabadán a „Pestvaros” szálló főpinczérek állását vette át. — Ugyanott a kávéház főp. állást **Kassai Lajos** közismert szaksztyulánk foglalta el. — **Krávitz Sándor**, Zsolnán a pályaudvari vendégfogó főp. állását foglalta el. — **Kann Lajos** főpinczér, Kassáról szülőföldjére Nagykerétre utazott. — **Küttbann Gyula**, Szombathelyen, a szombathelyi P. A. volt elnöke, a Szabaria kávéház főp. állását újból elfoglalta. — Munkácsán a „Csillag” szálló szobafőpinczérek állását, **Schneider Adolf** derék ügybarutunk helyét, **Adler Miksa** foglalta el. — **Kemeneczy Károly**, Csáktornyan a vasuti vendégfogó, mint éterelő nyert alkalmazást. — **Lutik Ferenc** lelkes ügybarutunk, Debrecenből, hó a vasuti vendégfogóban foglalt hosszabb ideig állást, hóvó látogatására szülőföldjére Bodolagegyre utazott. — **Wentz János**, Temesvárt a pály. udv. vendégfogó főp. állását foglalta el. — **Scheiber Lajos**, Páncsován a „Trombita” szálló éterem főp. állását vette át. — Ugyanott **Frisch Ede**, a „Nemeti” kávéház főp. állását nyerte. — **Lökös István**, Temesvárt a „Zenélő Óra” vendégfogó főp. állását foglalta el. — **Huth János**, Lugoson a „Magyar Király” szálló éterem főp. állását vette át. — Ugyanott **Schwarz Ferenc** és **Pick J. Sándor**, mint éterelőket nyertek alkalmazást. — **Balázs János**, B.-Gyulán az „Othon” kávéházban foglalt állást. — **Münreics József**, Szabadán a polgári szálló főpinczérek állását vette át. — **Tameller János** ügybuzgó szaksztyulánk, Szekesfehértáról Győrbe érkezett, a hó is fog ézentul alánudn maradni. — **Wahl Gyula** szaksztyulánk Bajoról Szegedre érkezett.

**Vendégfogó átvétel.** Müllner Sándor szaksztyulánk Sepsi-Szt-Györgyön a Császár-féle vendégfogó, (apósától) e hó elejével, vette át.

**Simon Olga** **Gödör Gyula**  
— jegyzék.

Sárvár. R.-Szt.-Mihály.

S kaptuk az únnepélyre a következő meghívót:

*Simon József, Gödör György és nye*  
tisztelőtel kérik becses megjelenésüket gyermekeiknek,

*Olga és Gyula*

f. é. február hó 11-én d. u. fél 4 órakor Sárvárot a polgári esküvőt követő egyházi egybekelési ünnepélyre.

Sárvár, 1899. január hó.

Sürgönyezim: Gödör, Sárvár.

No lám, ki hitte volna ezt a mi Gödör Gyulánkról? Még a mult év Tavasz, Nyár és Őszen át Csapról prédikáltak az O. P. E. neves eszméjét, onnan buzdították barátait és ismerős kártársait a mindyavjunkt ügye szervezésére. O neki köszönhetjük a sok többi ügybuzgó faradalmi kívül több p. és rendb. tagok belépését, az elők vez. bizottság, a Beregszászi mozgó bizottság, mint A. T. megalakulását, a melynek derek alelnöke is volt. S most ezen alelnöki tisztet felváltja egy elnökivel, lett lévén o ugyanis egy boldog család elnöke — azaz: csak leendő. Most meg csak boldog volégenye, de holnap már férje, az édes szív kiválasztottának, kedves *Olyágné*, a mi Gödör Gyulán! Mely legveszebb alkalmából fogadják a boldog pár tiszta bensek hó és őszinte üdvözletét!

**Temesvárt** a „Három korona kávéház” tulajdonosi közt változás állt be, a mennyiben ezuttal Szabits I. urral társlajdonosok *Moskoricz* Lajos lett. A három korona kávéház főpinczérek állását, Kiszner Miklós szaksztyulánk foglalta el.

**A megtért Hanusz kávéház**, melyről budapesti tudósítónk a következőket közli lapunkkal:

A legnagyobb örömmel tudatom, hogy *Hanusz* ur megtért. Nincs már hippodrom, a kávéház a szolid üzletet sorába lépett. A bohóc rongyokat pedig felserleste a megszokott frakkt. Szóval nincs feltűnéség semmi. No de az már úgy is látható volt, hogy az új különös számba menő udjanságok, csakhamar el fogják veszíteni érteketlen értékét. A mi úgy is lett. *Hanusz* ur a megtért sorába lépett. És ez nekünk elég.

**Menjünk külföldre.** Szaksztyulánkunk tekintélyt, hirt s nevet, magunkat szakképzni, külföldre kártársaink! Van már „Othononk”, a hová menjünk s a kékhez forduljunk, mint mint azelőtt, a mikor külföldre kimenő kártársainkat itt is, ott is a lelketlen germán genti klubbok vetésé partfogásba olyképpen, hogy mindaddig gondoskodtak az illetőkről, míg csak azoknak *rott a szobájában*. Ekkor azután mehettek nyamotrogni. De most már ez az áldatlan állapot megszűnt. A Londoni Magyar Pinczér Kör, melynek tagjai mind hazánkiai és e mellett ismerik Páris, Londont stb. világvárosokat, minden honfi kártársunk külföldre menni szándékáról örömmel vesznek tudomást, és az érkeztükör, mint édes testvérüket fogadják. A Londoni Magyar Pinczér Kör tagjai ezenkívül gondoskodnak arról, hogy a külföldre kikerült kártársak a nekik (első sorban) megfelelő üzletbe jussanak, ha onnan

Párisba, Spányolhon, vagy Amerikába szándéka jutni akkor, utasításaink látják őt el, hogy az ismeretlen nagy városban hova és kibebe (az ő ismeretlenségét) forduljanak? Es mindeztől mivel sem tartozik semki, csak a rendes tagság fizetésével, a mely havonta 60 kr. Mi vegből — e reánk, magyarázókra véltóságos áldást, a mi, Londoni Magyar Pinczér Körünk ajánljuk t. szaksztyulánk figyelmébe és felkérünk mindenkit, hogy azt — **Kört** — kiki tehetsége szerint partolja. A **Körnek** lehet minden rovtalan előtelti kártárs rendes, vagy pártoló tagja. A tagsági — mely a kör újabb szabályai szerint 3 hóra előre fizetendő — s úgy az egyéb partolási díjak a **Kör** elnökének, ezen címre küldendők: **Edvard, Frensz, Headwaiter, Fischer's Hotel, London, W.** — Megjegyezzük még, hogy a beiratási díj 1 shilling (60 kr) szintén a 3 havi tagsági díjjal előre küldendő. Továbbá a **Londoni Magyar Pinczér Körnek** tagjai lehetnek azon kártársak is, a kiknek nem szándékuk külföldre utazni. Ez esetben a **Kör** elnöknek lent írt tagsági díj küldendő. A **Körnek** rendes és pártoló tagjai lapunkban közölve lesznek.

A külföldre szándékozók és barkinek tájékoztat és felvilágosítást lapunk mindenkor készséggel nyújt.

**Vendégfogó vétel.** Goszman János derék ügybarutunk és szaksztyulánk, Besztercezen a Főherg kávéház hosszú időn át volt főpinczerek, ugyancsak ott vette meg a Maics-féle vendégfogó, és azt ugyan berendezte Gogi Károly kitűnő nevezet mellett únnepélyesen, f. hó 1-én nyitott meg. Sok szerencsét az ifju szőlőfőnek!

**Hymen. Fuchshoffer István**, a „Magyar Király” szálló főpinczérek Zentáról, f. hó 11-én tartja esküvőjét *Bory Mariska* kisasszonnyal, Csantavéren.

Ismét tehát egy szaksztyulánk, a ki a fővárosi kávéház kedves kötelezőleg láncozta s köti magához egész egy detre az a szeretett lényt, a ki most ő neki ledragább a földön. És legyen is, és legyenek is, mint most, mindig ily boldogok!

**Egyre megy.** „A konyak lopasón rajt csipett a főpinczérnek: azt hittem, hogy meg fog zárítani, és gondoltam, hogy most már így is *egyre megy*, ha a pénzt el ellopom.”

Ezt mondta a vállaltással az a fiatal akasztófavirág, a ki Rózsahegyen főpinczérnek, míg ő aludt, feltörté fiókját és ellopatta annak összes pénztárlapokait. Barutunk előlőben a következőképen írja le 117. keletű levelében az esetet.

Ma reggel nemam betörés történt, a mennyiben a nálam volt borleány reggel, míg én üzletbe jöttem, feltörté fiókomat és magához vette az összes váltó pénzt. U. m. 10 drb 3 fr. 35 drb 30 kr., 106 drb 20 fill., 98 drb 2 fill. és ezen kívül egy nő azanyáról, értékeben 20 — 30 fr. mely összesség meg csak arra sem értékesített, hogy elbucsuoztak tőlem — tova ment. Egy jót hoztam mondani, hogy a borleány már egy órája nincs, nem található sehol. In már ekkor körülbelül sejtettam, mi történt, miután az előtte való este rajta kaptam, hogy konyakot vett ki fiókjából, szanté minden szó nélkül. Hogy üzletbe jöttem tehát, első teendőm volt a fiókot kinyitni, a melyen azonban nem volt nyitogatni, miután a lakat fel volt vesztve és az összes értékes tárgyak el voltak csúszva. Azonnal a rendőrség s csendőrségél jelentettem meg az esetet, honnan annonnal tavorok mentek szét minden irányban, míg a csendőrség-őrmester az őrszáransékkal vonattal Ruttká fel indult, s a mult óra a fenylőházi állomásra értek, hat az én borleányom, Sobotyiné Dusz, ekkor akor fészálóni a vonatra. Zsolnára voltot jegyet. A legközelebbi vonat-

tal már visszahozott, a mikor is a kérdőrehozásnál aza a feleletet.

Ifj. **Czúdik Erencz** barátunk és levelezőnknek — ő volt a meglopott főpinczér — szerencsére meg lett minden pénze, egy az aranyóra is. Ez a men is e miatt írta meg az esetet, csak azért, hogy a megbízható ifjú pinczér, Szabvány Deszö iránt feltételez a közérlelmet, a kik jelenleg az ottani törvények szét vett b. partfogásúak. Hogy a rosszra vetemedt ifjak itt is egyre megye, azt meg eddig nem mondta. De egy jó a rosszban, hogy a semmiházával már így idejében megismerkedhetünk...

**Szegeden** a régi jóhírű Balogh-féle vendéglőt szakosztályunk egyik derek s igyekvő tagja, Batka Mihály vette át. Szaktársunk vendéglőjét, az ifjú vendéglőt, ajánljuk kartársaink figyelmébe!

**Szálló átvétel.** Ezekén a Központi szállót a Bajai is előnyösen ismert és közszínterben állt vendégfő, Baptiszi József vette át. Sok szerencsét!

**Pártoljuk mi is, a kik minket pártolnak.** Felhívjuk olvasóinknak figyelmét a mai számbunkban megjelent *Korpanyó József* úr öntény készítő és *Czigány József* úr cipő készítő hirdetésre, a kik mind a ketten ügyünk pártolói, a mennyiben a náluk rendelt czikkék összegéből 2%-ot engednek az O. P. E. alapítójei javára. Erre hívjuk fel nemcsak különösen Szeged az összes nagyobb városokból levő kartársainkat, hogy lehetőleg szükségünde ruháik s lábfejüket, egy helyen és olyan iparosoknál készíttessék, a kik ennek fejében — mint az O. P. E. elők vez. bizottság *szegedi* szabója és lábbeli készítője — szintén partfogásukba részesítenek bennünket. Elt tehát szaktársaink *Korpanyó* és *Czigány J. József*, a kiknek mi lapunkban hirdetésre különösen felhívjuk olvasóinknak figyelmét!

## VIGALMAK.

A mai számbunkban már említett *Pozsonyi Pinczér Asztaltársaság*, e hó 8-án tartott táncgyűlésmára a következő tartalmú, gyönyörű kiállítás meghívót küldte:

**Meghívó.** A „Pozsonyi Pinczér Asztaltársaság” által, 1899. évi február hó 8-án, (szerdán), az „Országos Pinczér-Egylet” alapítójének javára, Himmer-féle vendéglő, (Baross-utca 10. sz.) összes teremben tartandó zártkörű tánczoszorra, melyre uraságokat becses családijával tisztelettel meghívja a rendező-bizottság. Zenét Oláh nemzeti zenekara szolgáltatja. Kezdeté 9 órakor. Belfélti díj: személyleg 1 korona 50 fillér; családjegy 3 korona. Jegyek kaphatók: Rezsnyák János vendéglőnél, és minden vendéglőben a főpinczérnél, hova tekintettel e jötekönyv célra az esetleges felülfizetések is küldendő, mik közönséget fogadva hirlapilag nyugtáztatnak.

**A nagy-kamizsai pinczér kar meghívója:** Kivül címzett urat (becses családijával) tisztelettel meghívjuk, folyó évi febr. hó 9-én, a „Polgári Egylet” disztermében, együttlétünk és a Kisdudaványi Egyesület alapja javára, Horváth Laci zenekara közreműködésével rendezendő zártkörű pinczér bálra. Belfélti díj: személyenként 1 frt; családjegy 2 frt 50 kr.; pályuló 5 frt; karzatyeg (mely a tánczra nem jogosít) 60 kr. Felülfizetések közönséget fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8<sup>1/2</sup> órakor. Ezen másra át nem ruházható meghívó kívánatára előmutatandó. Nagy-Kamizsa, 1899. január hó. A pinczéri kar.

**Beszterczen** a mozg. bizottság az O. P. E. javára bál rendezett, a melynek lefolyásáról tudósítónk soraiiban a következőket írja: — Beszterczen, egy minden évben rendezendő pinczér-bálnak, megvettük az alapot és

bebizonyítottuk azt, hogy egy előkelő bálart tartani, bármily csekély számba, de jó rendezéssel, lehet. Bálunkon a kik jelen voltak, mind elő voltak ragadtatva, és onnan mindenki meglepődéssel távozta.

De a mi tudósítónk soraiinak legfőnyesebb bizonyítékait adja, ide írjuk a „Beszterczi” című lap pinczér-báli közleményét.

**Pinczér-bál.** A helybeli pinczérök, követe más nagyobb városok régebbi idők óta fennálló gyakorlatát, f. hó 18-án a városi vendéglő nagytérben rendezték és megtartották az első beszterczi pinczér-bált. A bálon nem voltak sokan, a mit előre lehetett következtetni azn alapján előleltől, a melylyel meg a társadalmat főként kisvárosi része a pinczérök iránt viselték. Már az előlelt leküzdésére is kétségelentül helyes dolgot volt pinczérök részéről a kezdeményező lépés megtévése. Annnyit az első alkalommal is mindenesetre vártunk azonban, hogy vendéglőseink teljes számban jelen leszenek, de emnyiben is csodálunk kelle, miután a vendéglőseink közül, Sahling Viktor védnökön és nejen kívül, Herber, Zóher, Goldstein kávékos és Ott Erencz, utóbbiak ketten nejikkel voltak jelen. Résztvett a bálon meg Keresztes József kereskedő nejevel és többen az értelmiség köréből, mint vendégek. A nyegéseket 28 pár táncolta oly meglepően csinos rendezés mellett, hogy annak szemlétele a legkellemesebb gyönyört nyújtotta. Meg kell említenünk, hogy a különben újonnan festett és teljesen jó karban levő báltermet, valamint a feljártot a rendezősek fényóráikkal és művirágokkal meglepő csinnal díszítette föl. A bál a legkedélyesebben folyt a reggeli órákig s a közönség egy kellemesen töltött este emlékvélt távozott s azzal a biztató reménységgel, hogy jövőjében a pinczérök bálja, a kezdet nehézségein tulsleve, látogatottság tekintetben népesebb lesz.

Teljes elismeréssel emlékezünk meg végül Manchen vendéglősről is, a ki valóban kitünően készített izletes ételkeket és szintén kitünő minőségű italokkal szolgálta ki vendégeit.

A „Bisztriz” Wochenschrift” szinte így szépen említenk meg. Kell-e ennél szebb erkölcsi siker?

A beszterczi mozg. bizotts. báljövédelmé 10 frt. meg az O. P. E. javára fordítatik.

**Szombathelyen** szépen sikerült tánczoszort rendezett a léteendő O. P. E. érdekében alakult M. P. A.-Társaság, melynek lefolyásáról, tudósítónk a következőket közli:

A mult hó 31-én, a szombathelyi magyar pinczér-asztaltársaság, egy igen jól sikerült kísérlettel házias jellegű tánczoszorkát tartott, mely igen nagy látogatásnak örvendett, s melyen a polgári osztály nagyon szép számban volt képviselve. A nyegést 30 pár táncolta. A táncz tartott egész kiválólag kivrivágot a legjobb hangulatban. De ki is tettek a pinczérök magukért. Annnyit egy bálon sem tánczoltak a hölgyek, mint itten. Különösen szemfűles volt a rendezés, mert a hölgyeket már alig egy-két percig, hogy hagyta pihenni, hogy „mindenki és mindig tánczoljon” az élv, adták tudatára ellenkinek. De nem is volt am kifogásuk ez ellen szép hölgyeknek. A megjelent hölgyek névsóra:

**Asztaljegyző:** Warassy Sándorné, Straid Istvánné, Takács Sándorné, Ringhofer Józsefné, Ringhofer Istvánné, Kurcz Ferenccz, Czának Jánosné, Mellus Jakóné, Gemeiner Lonádné, Baumgartner Józsefné, Will Miklósné, Witreich Ferdinándné, Kummer Jánosné, özv. Berzay Lajosné, Bozay Józsefné, Bujtor Károlyné, Németh Gyuláné, özv. Hoffmann Mária, Glatz Józsefné, Hüllerbárad Ferenccz, Major Kálmáné, Behm Lajosné, Garai Károlyné, Höber Lajosné, Czaj Józsefné.

**Leányok:** Berzay Ilona, Bozay Mariska,

Gemeiner Anna és Mariska, Kurcz Kata és Ilona, Hoffmann Stefánna, Németh Anna, Németh Fanni, Németh Gizella, és Karolina, Zátarceky Karoliné, Kovács Rozá, Bujtor Fanni, Bujtor Emília, Bujtor Kata, Baumgartner Anna, Simon Terézia, Nyul Mariska, Horváth Iréne.

A mulatság tiszta jövédelmé 54 frt, a mi a szombathelyi M. P. A.-T. penztárat gyarapította.

**Szeged.** Ott voltunk mi is, és vigadtunk és tánczoltunk kedvel és örömmel. De hát kiknek is re lenne kedve. Azt mondja *Vedrlit* titkár tánczrendező, *Baudóék* előnknek. — No élők uram rendeztünk bált a vendéglős-pinczéröknek, de azért mi, az O. P. E. javára járjuk! — Ezt el is várom tőled, mondja mosolygva az előnk. És jártak kiválólag kivrivágot.

A Tisza szálló disztermében ma este a szegedi vendéglős és pinczér-egylet együttesen tartotta bálját, mely Szegeden a farsangosi mulatságok közt a leglátogatottabb szorgot lenni, mint mindig most is fényesen sikerült.

A terem zsufoltság megett a szebbnél szebb hölgyekkel.

Nem hiányzott senki sem a szegedi vendéglősök és ezek szép lányai közül. De jelen volt a szegedi pinczérkar színe-java is. Ezt különben lehetett abból következtetni, hogy már 1/2 óra óraker, 1—2 kővéházon kívül, az összes utazók bezárva voltak, a hol pinczérök vannak. A nyegéseket egy-két híjával 100 pár tánczolta 3 kolomban.

A bál jóvődelméről jelen számbunkban lapunk zárrása miatt nem adhatunk kimutatást.

Ez elők vezetőbizottság, nagy műkedvelői előadással egybekötött vigalmát, immár valószínű, hogy a tavaszi nagy gyűléskor rendezi.

**Szabadkáról** a következő meghívót kaptuk:

**Meghívó.** A „Szabadkai Pinczér-Egylet” tagjai pinczérük javára, folyó évi 1899. febr. hó 23-án, a „Pest szállóca” nagytérben tréfas sorsjátékkal egybekötött zártkörű házi estélyt rendez. Belfélti-jegy 5 személyenként 60 kr, család-jegy 1 frt 50 kr. Sörzöjegy ára 10 kr. Kezdeté 9 órakor.

**Mikor az O. P. E. Asztal-Társaság pinczértára tés.**

Szóltott *Istváni*, a Pozsonyi Pinczér Asztaltársaság előnké, *Erdélyes* titkár barátjához: — „Feri, keves pénzünk van a kasszámba.”

— Hát tégy bele a gyövenest, mindjárt több lesz — mondta a legkomolyabban *Erdélyes* Feri titkár.

— Nem merek — szolt ő röviden — hanem valmit rendezni kellene.

— Hopp! megvan, — kiáltott a *Feri*, — és nyomban elmondta *Istváni* előnknek, hogy ő néki volna 2 angol búvésig jó ismerőse, a kik már ő néki gyakran itak, hogy nem lehetne-e valami nagyobb szabású előadást rendezni Pozsonyban. — Irok nekik, hátha előnknek — mondá *Erdélyes*. — Hogy ne! majd jónék reked ingyért — szolt határozatlanul *Istváni*. És a titkár: Ingyen nem, de itt a kezem, hogy az idehozási költségeket én fogom fedezni. Különb — tette hozzá — nekem úgy sem kerül sokba, mert 55 forintom tartoznak. Ezt pedig másképen alighanem el is hegedűtö szent David. — Jól van, én mosom kezemet — szoltott *Istváni* — és abba maradt a diszkurzus.

A rákövetkező ülések tárgya, az angol búrselek *éldás* volt. Fel lett szólítva, hiva minden tag, hogy azon az estélyen mindenki családijakkal, barátjakkal és ismerőseikkel megjelenjen, mert az angol búvészek tartanak előadást, a kik már minden legelőkelőbb udvar, köztük a szerb király udvara előtt is, a leg-



fényesebben adták felét utamozhatlan büvész játéknak. Erre néhányan össze-össze néztek, mintha azt akarnák volna mondani: „dejsz nem tartasz te bennünk bolondai, de szólni nem merlek. De mikorra jönnek? December 19-re lettek meghívva!...”

— A *Wlók* vendéglőben ezenközben elkezdődtek a büvész próbák, a vendégek és a vendégközlőség jelenlétében. Nagyszerűen ment kintünk voltak a büvész fogások. Elérték az előadás napja is, Erdélyes szialát Bayer Hugó kávé barátjához: — Te Hugó, hol a színpad? — A színházban? — mond ő nyugatosan és tovább gnyosan — Tédd bolond az... — De Hugó — szól Erdélyes komolyan — ne csinálj komédiát; színpad legyen, akár a pokol fenekéről is. És ezzel ment.

Kilencz órakor ment jelenlét a portás a kávésnak, hogy itt vannak az angolok. — Iten, el volt hülve a kávé gazda. De azért lett színpad.

Együtt volt az Asztal-Társaság, nagy és szép számban a tagok, családostól és mindenestől. *Tégnyi* új készült az ülést megnyitni, mikor jön be a portás: *Erdélyes* ur, itt vannak az angolok! — Mindenki nezett, miközben *Tégnyi* az ülést már megnyitotta, és be is fejezte, mondván, hogy így eszeten, tekintet nélkül erre meg arra, az ülést bezárja. Ekkor jön Edlinger egy fene nagy bóronddal. — Hát ez meg mit cipzel? — sugtak egymáshoz. — Ebbe vannak a „kunczos” dolgok. — De akkor már nem lehetett látni *Erdélyes* és *Edlingert* sehol. Zött azonban a két régén hirdetett angol büvész, Mr. „*Archiehol*” és az ő szolgálója „*gyóvós*”.

Mión a nagy angol szakállas, szemüveges, fehér mellényes és frakkos büvész, a programja második számanál tartott — szól *Tégnyi*: — Az angolok itt vannak, jatsznak is, de az *Erdélyes* nincs sehol. Később: — Nini nem megmondtam; hogy az az impozitor lövé tesz bennünk! — Az am — szótak többen — há az a szakállas angol *Erdélyes*, az a büvész az „gyóvós” pedig (csipné meg a kánya, hogy elhuzta most a száját) *Edlinger*.

Igy ismerteték fel az angolok — írja levelezőnk — mi ugyan nem volt baj, mert azért még eszmáltak oly büvész előadást, hogy *Rohi Matyi* ellenőrnének, az előadást utján meg egynevű orng nyitva maradt a szája. És... egy olyan kis öszeggyel gyarapodott a kassza, a melynek tartalmát már érdemes lesz beküldeni a szegedi „közélművészbanka”.

## Bajos dolgok.

Az ur, a kisasszony, vagy egy ókori szálló. — Híros város az Alföldön Kecskemét és ebbe szinte hiroz volt valamikor a »Beretväs-szálló». De ez még most is híres, és most arról, hogy a »kävészabán» van egy kasszómra, a kit a mindenhato, illetve a tulajdonos ur teljathalommal bizott meg ottani pinczér kartársaink fölött. És a teljathalmu frajla ott jár-kel meg az egy-két — »Royalból» kiszorult — vendégek között, (ugyanis a város összes előkelősége, intelligenciája, a katonatisztok, mótá *Károly Károly* derek száfonék vette át a »Royal», mind öla jármak) — és sóprí föl a szemeset port szoknyája tunkájával az egy-két vendég kävészabá. És az ott levő kartársakkal, a frajla úgy beszél, mint a kondás a... Ha egyre aztán haragja van — mert az neki megfelelt — szalad a tulajdonos urhoz panaszra a pinczér ellen. Természetesen a pinczér azonnal elcsapatik. Különbön ezen szállóban a pinczér változások napirenden vannak.

Isten ne add, hogy a szállós urhoz menjen valaki egy humanusabb úgy végezt.

Igen, mit akarnak meg a pinczér, urak akarnak lenni, nyugdíjat?... És elősorolja,

hogy ő is volt pinczér és ablakokat, lámpákat stb. stb. pucizott, míg a mostani pinczér urat akár jütszátja?... .

Nincs mit beszélni, az ókor embere az újkor embert meg nem érti.

Miert is az ő ókori szokását félbe nem hagyva, sópörté a teljathalmu s pinczért radló frajvala tovább a kävészat?... .

Utánjáró.

**Szegény Mariska** Bajáról négy név aláírásai a következő elszomorító dolgok közli velünk tudósítók:

Baján a Közöneti szállóban Tellet Vilmos, györi születésű fő volt alkalma, az a ki három heti ittéte után megismerkedett S. Mariska pinczérleányával, a mely ismeretségek nyomtan vége az lett, hogy a leánytól 15 forintot kicstalt s ráadásul újjáról egy aranygyűrűt érszakkal lehuzott és Bajáról megszökött. Hogy az így elvetemülték által aljas módon elkövetett dolgok miatt mi létesz-egek pinczérök a közönségtől mily lenyészben reszülünk, elképzelhető. Megjegyzendő, hogy ez — itt letem öta — már a második íly eset. Nem régg ugyan egy kartárs fondómól 70 fr szoba lozunggal szökött meg. De hogy ez utóbbi — mindnyájunk szegényére — mi okból hajfotta végre ezen gyalogatos szándékát, (tudva, hogy 350 fr készpénzzel rendelkezett) szinte érthetetlen, kételkedni lehet azonban, hogy nevezett öszegget nem-e ilyen undok módon gyűjté... . Kartársainknak, az öszegségnek s kiben csak egy legkisebb tisztességesség iránti érzék is van, figyelmükbe ajánljuk és semmihiát, a ki tőlünk mást, mint mezevetés és közönlök teljes kiküszöbölést, nem érdemel. *Puck Sándor* írtja, *Volti Gyula* írtja, *Unger István* szobap., *Horvát János*, pinczér.

## Sötét alakok.

Valami kenyér-irigy vagy más mi okból ellenség lesz ezen mi szakmunkból az a sötétség ölen rejzőék egyén, a ki abbéli sorai-egy füstös szaktársunk s barátunkat alakt kirobbantani jelenlegi állomásából. De az alighanem „füzta” sipot fújt szakember. Elszámtotta magát, s amnyiban, hogy a fehérvári Otthon kävészat tulajdonosának csak nevet, de szellemi fölényét nem ismerte, mert ha ezt ismeri, tudhatta volna, hogy az ő elemi ösztályos levelnek, könnyen kifalálhatja a szörjűt: A sötét alak rossz szándékú levet lét közöljök, a melyért minden további felelősséget Foglajn szaktársi készséggel vállalja magára.

Tisztelt Fekete Géza urnak, kävés

*Székesfehérvár.*

Mit régi vendége a régi Hortobágyról, figyelemzetem e sorokkal, a Foglajn Ignác első vendégzet (az a magyar szöge szat hasznal, Szerk) meöbör távolítsa el a hibából, mert mint jó barátja és mostani vendége, mondhatom önnök, ez az ember nagy kort csinál önnök. Telt saját érelökében tesz, ha miéd előbbé éltőljárja.

*Jankovics is régi Stam vendége.*

Stam vendég? Alig hiszem, akkor nem lett volna szükséges előbb Debrecezenbe utaznia, (a mi szintén kétséges, bár a levél ott lett feladva) hanem gyanúját személyesen is közölhette volna t. főnökömmel, dacára, hogy még a Föglajn név (nevem) fölött ül jól van tájékozva, (Staud vendégeket ritkán érdeklí a pinczér vezeték neve) addig, mint régi vendégnek (?) tudnia kellene, hogy a régi kävés nem Hortobágyi, hanem Hortobágyi-nak hívták. A Stam gazd tehát ép oly legből kapott, mint a nyilván aljas levelnek tartalma, azért tehát fenti sorok íróját egy nyomorult, gyáva és gaz rágalmazónak nyil-

vánitom és ez uton szöliöm fel, hogy ha van benne meg egy kevés tisztesség, (alig hiszem) nevezze meg magát és álljon elő bizonyítékával. Ha ezt nem teszi, fentírók meg vagyót gyözödvé. Az Újkor pedig azért választottam ezen nyilatkozatom közzétételére, mert erös meggyözödésem, hogy az illető csakis szakmámbeli lehet.

T. vendégem sokkal magasabb nívón állanak s meg vannak vele elégedve, mint hogy ily alantas szerepe vállalkozniának; úgy szintén igen tisztelt főnököm, *Fekete Géza* ur is, kirol mint egy ilyen szakemberrel fel sem merem tetelezn, hogy ily öcsényi ragalommal hitel adna.

Székesfehérvár, 1899. január 29.

*Foglajn Ignác.*

Ottthon kävészat főpinczére.

## Nyilatkozatok.

I.

### Külföldről.

Az »Ujkor» nemcsak a Magyarországi Pinczérök és a léte-itendő Országos Pinczér-Egyesület lapja, de egyuttal az összes külföldön levő kartársak értesítője és a Londoni Magyar Pinczér-Körök hivatalos lapja. Ennélfogva tehát az »Ujkor» lapja az összes magyar pinczéröknek.

Veghetetlenül családok is, a ki tan azt hiszi, hogy minket, vagy kedves hazánk bármelyik értelemmel bíró s józanul gondolközó pinczérét el tudna tartantani, vagy partolatni a mindnyájunk »Ujkor»-ától. Különbön a kinek ez volna gondolatjának, vagy a kinek ily szándék megnyilvánulását látjuk, arról azonnal tudhatjuk, hogy az nem pinczér-barát, hogy az a pinczéröknek esküdt ellensége, s mint ilyen, egy közmegvetésünk kiérdemölök. Jól megértetek bennünk kedves kartársaink.

A mint Mi, úgy azt Ti is jól tudjátok, hogy a »pinczér» a világon mindenhol ki van zárva. Ki van zárva a nyilvánosság köréből, a társadalomból, és minden olyan helyről, a hol a társadalmi ösztálybeliüket más mi neven nevezendök és nem pinczéröknek. Miért? Mert minket a Mindenhato azoknak az elaközött pinczéröknek teremtet, a kiket talán még azok az öszbebiertöz» csizmadiák is leveznek. Hogy mihez van ez egy, vagy mi az oka ennek, azt itt most ne keressük. Eleg az hozzá, hogy mi pinczérök most egy elhagyottak, azaz a tisztesség emberéből sorából számkiveiteltük s a sorsnak mostoha árvaivá váltunk. És ez egy igen, mondhatni egész általánosságban, mint idehaza, úgy a külföldrökben is, Hogy e mellett aztán anyagi helyzetünk, a rendes megélhetési állapotok is mennyire sülyednek mindinkább alá és rosszabbodnak, — eröl ismét nincs mit szölnünk, miután a kozos bajt szinten mindannyian ismerjük. Jól megértetek tehát bennünk kedves kartársaink.

Tudjuk azt mindnyájan, hogy még egy pinczérlep-szerkesztő sem gazdagodott meg. És ezt tudta talán a Mi »Ujkor»-unk megalkötője — vagy a alkotói is. Öt tudta, az és mégis megbözta az alapítást, akkor, midön a Mi »Ujkor»-unkat megindította csupán csak a végből, hogy azon fentebb s nagyjából változt korcs állapotokat, azon hathatószerü organummal, a melynek kibontott zászlója alá Mi, és minden tisztességes érzelmu magyar kartárs soraközit — megszöndesse. Öt azokat a megszöndetendök bajokat éppen csak úgy ismeri, mint Mi. És bizonyára azt meg meg jobban, hogy azokat megismermissen csakis egy létesítendő Országos Pinczér-Együlettel lehet.

Ké tehát az »Ujkor»? A miénk, pinczéröké. És mi az »Ujkor»? Egy sérthetetlen eszköze a létesítendő Országos Pinczér-

Egyesületnek. A Mi «Ujkor»-unk tehát, ez a Mi hatalmas eszközünk, nem sérthető.

A hitang nyelviek — ha vannak nyelviek — ha rágalmakat szórna arra, vagy annak bármelyik munkására, ezen sérstét nem Ő, hanem Mi, mindnyájunk érezzük. És az ilyen életvetelmeknek sérstét a Mi lapunkban visszautasítjuk és őket megvetjük mindannyian.

Es Mi, Titeket csak arra kérünk és figyelmeztetünk kedves kártársaink, hogy mindazokat, a kik előttek «Ujkor»-unkat, vagy a Mi, közös és szent ügyünket, a melyért lapunk küzd, sérto vagy becsmérlő szókkal illetik: ne tekintsetek másnak, mint hitvány ellenségünknek, a kiket nekünk gyűlölni és megvetni kell. A ki tehát a Mi védelmünk és pártolánk, védjük, pártoljuk és szerszük a Mi «Ujkor»-unkat, mint a magyar pinczérés szabadságlázó és keresztjét.

London, január hó.

Maradtunk hazafai udvözlötnék és kártársi szeretetünkkel

Francisz Edel, Dénesz Miklós,

Tuchler Gyula,

Kiss István, Klöcker József,

Lach Ferenc.

II.

Ujkor-unk.

Mintegy századon eltelve dobtam el kezemből a V. L. című udvözlő nemrég megjelent botrányos számait, melyekben az osztályunk közt való rút gyűlöletre szítás és személyeskedésen kívül csak egy tisztességes című vagy tartalma olvasható vala sem található. Csak a személyeket gázolják, a becsület-törpist és azokat, a kiket mi tisztelnék s szerettünk, mert érdekelünk tesznek s küzdenek, — lehetett látni a minden erkölcsi értékeiből kivetkezett lapban, a mely az ilyen aljas szándék kivételére észközt mindig által a felvilágosodottságot ostobasággal ki csufolók közt.

Ebben a lapban a sok pogány-izre leirt dolog közt — tudomást róla nem veve — taládom egy szennyes, rapadalmakkal tele levél-félet is, a mely a mi «Ujkor»-unk szerkesztőjének volt címzeve, *«gy maguk 27 éve pinczérének vallott egyentől, mely egyen-e levélformában megátadja a mi «Ujkor»-unk szerkesztőségének egyik tagját, és minket, az összes pinczéri karr, — igen, mert az «Ujkor» az összes magyarországi tisztességes pinczerek és külföldön lévő magyar testvéreink, collegánk lapja, s a mint mi, az összes pinczér értelmiség, gondolkozunk; érzenk; érez és gondolkodik az «Ujkor» is. A mit mi akarunk s óhajunk, ő azt akarja, és azért szállt sikra, azért küzd és harcol velünk mindnyájunkkal együtt.*

Már pedig ezen lapunkat, magunkat megátadani nem egy maguk 27 éves pinczérének nyilvánított egyentől, de még másról sem törjük. Mert bármennyien is legyenek a közöttük penesz módon tenyésző igaz pinczérék ellenségei és a perczet ártó csizmadia- és botoslegény-pinczerek, azért mi, a kik pinczéréknek tanultunk s most is azok vagyunk, — *szakmat tanult pinczér, vagyunk eleget és elég erősek ahhoz, hogy egy ily nem közénk való s magat 27 évesnek nevezett egyént, aljas támadásával együtt visszaverjünk és mint a salakot kilökjük magunk közül. Mert csakis erre szolgálát és az ellenünk elkövetett bolond merénylétével az a D. V. nevű, magat 27 éves pinczérének nevezett egyént, a kinek mi, nemeslelkűekhez illően kegyelmezünk az által, hogy őt — nem mint ő minket — meg nem támadjuk és neve szóba nem állunk. Ezt ugyan, mint egy közmegevetésünk tárgyával, úgy sem tehetjük.*

De örülhetünk, hogy az az idő már itt van nem soká, a mikor majd a kétes existenciákkal, a kik által most tirsádmúló életünk, tekintélyünk és becsületünk a sárba jöporva áll, nemcsak szóval, de tetteleg is fogjuk éreztetni szándékunkat. Az *Országos Pinczér-Egyesület*-nek megteremtési napja már nem messzi van. Ekkor aztán majd kibájlhatjuk a minket pinczérék mindenféleképpen megbecsteleltö egyének: — én már 27 éve pinczér vagyok.

Biztasson tehát bennünk a remény, hogy rövid idő múlva már nemcsak pennaival és szóval, hanem tettel fogjuk megvédeni rosszakaróink és ellenségeink ellen saját érdekelmet, s ha kell: becsületünket!

Előre tehát pályatársaink! Szent ügyeink, melyekkel az igazság és mi mindnyájan vagyunk, győzedelmeskedni fogunk. S ezekkel még: «Ha Isten is velünk, ki ellenünk?»!

Kriván Ilés,

főinczér.

## Van-e szükség az O. P. Egyesületre?

Porul járt csavargó. —

Azt mondják, «pinczér!» — hiszen pinczér lehet mindenki . . . Persze, a kik azt mondják, azok — sajnos — nem tudják azt, hogy pinczér és pinczér közt mily nagy a különbség. De, hanem ha egy kissé gondolkozunk a dolog fölött, bár az én állításom igaz, de fenntbe is van valami. Erre gondoltam akkor, midőn most nemrég a következő estnek voltam szánatjaua:

Egy csavargó, ki nekem elég szemtellenül azt mondta, hogy «pinczér», jött be hozzám kéregetni. No, ha már ilyen csavargó formája van és még azt állítja, hogy a budapesti Bánval ötteremben volt. Elkértem tőle a közvet. És tényleg rá volt a táblára írva: «pinczér.» A másik oldalon már azonban «gyári munkás», továbbát meg hausként és «szeszéipuztzer» állott. Szörnyen mebotránkoztam és bosszúságomban az etterem aljóg elveztettem, melyet könyvtára, az ex-pinczér, kissé oldalra löktem és egyszerűen meghagytam neki, hogy magyarul mondhat bámit, csak azt ne, hogy pinczér. És csakugyan, ha nem azt mondja, hát egy piczulat én is és szivesen adtam volna neki, de így porul járt.

No, most tehát tessék kedves kártársaim, legyünk mi — pinczerek — tisztességesek a világ előtt, a midőn ily és meg hánly csavargó viseli a «pinczér» nevet! Nem kell nagyon elmélyeslünk, csak egy keveset kell körültekintünk és se szeri, se száma, láthatni azt a nem közénk való pinczér, a kiknek egyszerűen «csavargó» a neve . . .

Es meg mindig kérdezzük: Van-e szükség az O. P. Egyesületre?

Déva, 1898. november hó.

Bayer Jenő.

## TÁROGATÓ.

Pista Öcsémnek.

Hát kedves Öcsém, jött-e a teled? . . .  
Melyben megirtam, mit csak kérdezel,  
Hogy a saccam kerke mint fog?  
Mert hát Öcsém, most émi nagy dolgom,  
Kivitt egy ügynek, mint énnekem,  
Ki a székliköt szótartom; és ettem  
Azokba a sok tiszta jó magot,  
Várta abból nemcs hasznát s nyugot . . .  
Es mig én érárom, szépen az alatt  
Lecartotok az éji madarak.

Igy bír Öcsém, ez udítan így meggyra.  
A sok mag s munka mind kárba veszen,  
Es én? csak szótlan székliköt egyre s mig:  
Majd ad csak tón egy jó eszt az ég.

Öcsém, ha jól tudom, a többek között  
Azt is irtam, hogy nem soká jörök,  
S agha nem, a jó há eljén:  
Mikor medt zólt lesz a fák tetén,  
S a ritén itt-ott sárnya kis csirög,  
Kerak akkor kis szende ibolyák,  
S kinn a szabadba egyhe napogató,  
Erdőt be zengik, sok kesiny madár: . . .  
Ah, hoggne menek; hisz már is ott vagyok,  
Csak jöttek ti szép Tarasz-anpok! . . .

De szép is lesz majd, jó látás Room,  
Tudod, hogy mindny mit szerettem én  
Látol kint s azémi a szabad legét,  
S nézi pingvinről Stokh, Söndög hegyét,  
S a ricszóhótt, mely behatol csak! . . .  
Hát ott, a hol a nap laltanyon,  
Almanak még nek is szép hegyek?  
Melyekből szobot nem fék képelet . . .  
. . . A mészé tépm, tal é — horezéken,  
A mészől engedő fagyokra,  
A fíg között haggorak legyekek,  
Es egyre csaltok, s egyre letenek! . . .  
Ki talja, hogy a nagyvilágha el,  
Nem-e rajon, hisz csakit engemet!

De hát te hogy vagy édes Pistaém?  
Ugye most kiséi haragszó rém,  
Hogy még most nem külttem a könyvelet,  
Vagyis nyugot értünk már eleget,  
S az igéret csak igéret maradt!  
Héjha no, hangy csogok, hangy . . .  
Nó, még az idő, mert hát mint tudod:  
Néma, még ifjál is tort a dolog . . .

De hogy vagy Tompa, Arany s többiek?  
Vörösmarthy s a nagy Pötyöfök,  
A kinek koca harjón szót é dal,  
Hogy: «Jegyzék nyelre a földön a magyar» . . .  
S ki szabadny s szeretet énekelt,  
Es szabályigért veszte életet,  
A melyért karddal kizótt még előbb:  
Ő a költők között a legelső! . . .  
S a többi? de majd azokból nekeld,  
Ha hós! teszek, többet beszéltem.

Es auct Platán, soron bevezetém,  
Ha keltsének bujt nem érezem!  
De itt van már a kinos éret! . . .  
Irdal: — szegény anyuk ismét bészart,  
Betye, s egyen szorom mind tisztart,  
Hogy mi nem érdük más, csak egyre bajt:  
A melyből rajunk ismét onygi celt,  
Hogy más éw! ismét réig porló laltat!

De ápdál őt a cipyzte réd ugyan,  
Tudod, hogy nekünk sines más kinos, ragyon,  
Ha én é dereszük, semmi a jorunk! . . .  
Igy bír koldus, mért holgy ragyon;  
Azak csogtak, mért tufjak, hogy rotnak,  
Ha udós tón is, gondol szegény anyuk.  
Vigyzte tehát ró is ápdál Öcsém,  
Az Isten is megállt; és majd ha én  
Mogyanom egy kisért rórt veszek,  
Meghótl ezet, hogy mily halis teszek . . .  
Hálós teszek, mert hisz tudol tudol,  
Hogy míg jobb sors is várhat én réim;  
Jah, sors, szerencse s minden ily egyh,  
Miket persze meg kell írni előbb;  
Hát álmúdni ezt már megülöndöm,  
S ha ez caludal, akkor . . . de tudol  
Mig így is utam van soká lehet:  
Addig is, jó Öcsém, Isten celd!

Botoz.

A mig teged . . .

A mig teled, szép lányka  
Én meg nem ismertélek,  
Böhdög vagy es széj remenyek  
Elednek étemet.

Szép remenyek bizt fölöttem  
Ifjuságom napján,  
Nem éretem meg ez áldt  
A szív gyórtó rágyant.

Es mita megállatlan  
S székü állatán veled,  
Azóta ándékom olyan  
Készen ez az céd!

Tardy Gábor.

### Szerkesztői üzenetek.

**Figyelmebe** bocsátjuk mindazon előfizetőinknek, a kik lapjunkt rendszeresen nem kapják meg, hogy az intézkedés végett az egy levelező lapon azonnal tudomásunkra hozni sziveskedjenek.

**„Mit akarunk?”** A t. meg. bizottság és ügybarátaink által adjuk tudomásra, hogy a „Mit akarunk?” egy db. ar. ez 20 kr. — mint jelvével volt levélben — hanem csak 20 kr.

**Kalmár.** „Mögö jönni kell, mög jönni fog egy jobb kor, mely után”... Sorost senki ki nem kerülheti. A pénzérség eddig — mondhatni — értelemten, állati módra élt, nyomorult sorsában, az önényal alatt. Nem akarta látni a megértési sorsának csufos voltát. De most már annak vége; a jobb sors elő — mely most kivételközön — nem bírja magát kizárni. S így azok is ott fognak lenni. Sámra ugyan, hogy annyak jüretük éke is ugy, mint a többiek, tart karokkal nem varják. De hát: „Ez a föld, melyen annyiszor”...!

**D — s Budapest.** A mire nem ment, itt megy. Az „Egy mindnyájunkért és mindnyájunk egyéért” jelszóra emlékező, Önök tehát annak csak az első része érvényesül. — A harmonium azonban kiegészítendő, a menzónánál ké nem tessék, de áldoznak. Igen, de még Öt és az áldoz is: a csorbásig tehát megmarad? Nem, On tesz, végé és fírad másokért is a köz érdekében. S mindazt a mily szívvel és tettérséggel cselekszik, ép úgy nyugodt lelkiismerettel, látva tarsai létezését. Ez az a benső, a mindenen meggyőződés, nemes erénynek a legkézzé és legzavargóbb jutalmát. És ebbe rika, a ki részeseül. — Emittit C. . . . . csak ugyan nem volt érteleme. Ipi azért is volt értelemten a minden aron csak azt akaróknak, azok való szíves ragaszkodóknak. Itt tartás tehát a nemzetiség. Bál b-nál szíves svavát svavát nyilvanítottam. Köszönök a nemes adományt. (F — s) Be kár, hogy nem kevesbedek dolgaink. — **Lomdonnak?** . . . . . Hón, ottani lélek és izgat. hofának nem phenek. Egy két szép tagas helyesből áll a Club. Aliban D — s szíves áldozatkészsége folytan szék könyvtárerősítés, magyar lapok és szívalapok, egyszavaló pedig mindent igényeznek beszerzési kedvükkel, a mi csak az innen oda kerülő karításnak igazán otthon értesíti és örömet okoz. Egy hajók és, pezsgők kassé, uras. Szíves érdeklődés **leghelyesebb teltek:** izgat. örökös fogad nekik ezék okozni. Mirel mulkior emeltilte volt, legközelebb. — U 200 fillér. **„Mit akarunk?”** nem 22 esak 20 kr. — Es most fogadj a **leghelyesebb teltek:** . . . . .

**R. E. Ungvár.** Besszes felirásait szívesen fogadjuk, csakhogy sebes megihni, nem teljeshetjük a legkézzébb alakotok mellett sem. Nem pedig azért, mert az exekel áparatott érezük rajtuk mi is, a melybe, vérszék írti tudni, hogy a végrehajtó színelmetek. Mi ugyan hisz a azt tessék — mire On kéri, menten végrehajtót látnánk bennünk és képepek volnának lapunkat az országból kiverni. Mi lenne akkor az O. P. E. — l.

**L — R Beszterce.** Mint írta, **Hegyháti, Turly Jóni.** Csak most egy kis sürgős dolgok akadt ezeken a vidéken. 3-4 hét aliat ott vannak. Adgic is csak bízottas a Nyugdíj-Egyesületbe kártaírásait, s ismeresse volak a nemes intezményt. — De mi azért a legelő, csak építsek az O. P. E. Eyletet, s figyelmet mint oda, ide is fordítsanak. — Fogadj szíves üdvözlötöket.

**P. Debreczen.** De hát iszen, mi is vichatna az O. P. E. atól? A lap ügynöki kézeben van. Az ügynek pedig — a mi ügynek — tudjuk, hogy ellenségesek. Legyen csak a főlül teljesjen nyugodt. Ellenösobagságuk és szölgelkedésük majd ök megvárja — a náluk hogy erre valójában az ügynek lenniök — fogják bírni. Csakhogy persze, akkor már a helyg szennyé égetni fogja arcaikat! . . . . . És abban Önnek teljes igaza van.

## Czigány József

uri és női czipez,

Szeged, Széchenyi-ter 9. sz.

Elvállal minden e szakmába vágo munkák gyrsen, izléses és jutányos elkészítését.

Minden számla összegéből 2 százalék engedményeznek a létesítendő O. Pinczer-Egyesület részére.

**Winkler M. B.-Csaba.** Csakugyan „Korona” állt a szék helyett, mely b. levele folytan helyét igazítottunk. A kert szam ment. Üdvözöljük!

**Krajcsóvszky F.** Most új irányú és tartalma minden közölközvény. Ezek szánt azt mondják, a mit az Önök. Mi felel is azt félre tettük. De körjük mindenkinek daczára, hogy egy nemünk csak folytatás, és az időszerűség figyelembe vetten, küldje csak a beküldendiket. Üdvözöljük!

**Reitlmann S. N.-Kér.** A lap az irott czimezt ment, de vissza is jött. Kérjük a czimezt meg egyszer.

**Kertes B.** — Arra már is kitérjék figyelmük. Van egy féltő könyvünk a folyóiratban. — On szerint (s on egy kis igaza) a gyelena tételnek nekünk van iratnak. Hogy czekek az utokor mily tiszteletbe fogja részesíteni, azt — sajnos — az ilyen félre tértélemekkel megmagyarázni csak nem képes. — Ugy ám, de ha a kélet matematikusok. Pedig hát Önnök való tanácsos is csak a saolgalhatna. Tegyen egy mint írta. Elvégre egy csökört senki sem akasztan föl.

**R. J. Lipka.** A nemes munkánk gyönyörű siker a koronája. Az igazi lélek s értelmek nem hagyják a meggyűjtött szent tüzet kialudni. Ottani szaktársaink szívesen az az ékezt mind az úgy mellett, mi által az a hanglatlan és kietlen viláék szép hazánknak most egyszerre rozslakörvára változott. Fogadj a nemes farnadalmakért legelháls elismerés- és üdvözlötünk!

**Lukács Gy.** Vártuk és örülünk, hogy így sikerült. Bárson mindenütt így gyoesan történne a fordulatok. Ihe!

**R. K. B.-Gyarmat.** A kérdézetek czimezt nem tudjuk. Lajstromoznak a nevek még nem fordultak elő. De hogy rolik hat adassunk, intézkedünk.

**R. Ernő.** — A nyugdíj-intézetbe beiratkozhatk 300 forintól egész 2000 frt-ig és minden perczben. Bízony azt senki sem bírja meg, pláne On, aki most 16 és fél évek. Ötven évig korában — a legzöb félkorában — a mikor még egyszer egész betáraz meg is nősülhet, már meg fogja kapni a teljes nyugdíjait. Igen, ha — mint lsten ne adjon — 10 év múlva munkájeltenné válik. — vagy ekkor 1000 frt egy más pályát választ, a nyugdíjnyújtás. Ezen esetben azonban ajánljathó, ha magál 1000 frt biztosítja.

**Dervarics M.** Soraira válasz ment. Mind ez, mind pedig a lap visszatört. Ujjabb czemel járjuk!

**Lukik F.** Koszonettel, a jélezt hiányynal megkaptuk. Czím változott, lap ment. Szép örömelet.

**Marinos I.** Koszonjuk szépen, a J. megkeréztük. Ha többet nines, így jél van. Üdvözöljük!

**Frank Beszterck.** Csak volt. Önt már (mint a többiek) így jó szíves eszt szívalapunk érte e szék meg. Tudjuk, hogy mit akarnak, — miert ninesnek hát ott is úgy, egy szível s lélekkel rajta, mint más-hol? Mert itt nem segít más, mint csak az Országos Pinczer-Egyesület!

**Ügyárth.** Ha mindenki jó jótanon s tisztán gondolkozza és érteni, mit On. . . . . Hisz akkor könnyű volna, vagy lefelől volna mit nézni kiestőitni jó közhesszu intézmények. Hát bizony az a kérdés elég vilagos. Az O. P. E. Egyesület létesítősök csakis az a pinczer lélet pinczer, az a énti önköl fogva könyvelés. Hepszánkodnak, fikancoknak és elővételük minden esélyeire a jó ügy ne haladjon, mint önköl gyödelmekelő az ö léjtük meg lesz semmisítve. Az am! Csakhogy már nem ezt nekünk: *Sétán az Indán s portugál ádult!* . . . . .

**Radványcu C.** A feltéjeztett alapszabályokra néve kár volt fardani, a siker úgy is bizonytalan. Működés megkezdés, esztén legelőször az az énti lett volna a főközpontny art szölgelkedés felkeresni és töle a megtarthatásra néve engedélyt kérni. — Ö azt — tudva és ismerve az O. P. E. hazafias és

mindenben nem czejték, készséggel megadta von. Így volt az annak idején Szabaiak is. Hát a szölgelke események kísérle-ke figyelemmel? Hiszen ott maga a **főközpontny** legnagyobb pártólója az Országos Pinczer-Egyesülettel, a kit ezért a magyarok Istene sokáig éltesen! Ezer meghón kelten von eljárt. Azon — nem ha naha, hété-hóna, és így tarties fele, úgy megtudni valóért a központba fordulunk. — A „Mit akarnak” nem 22, esak 20 kr. Eppen anyagi —. — A tiszteletnek, szíves megemlékezés a segéd-rökösi vonaratté és utána küldés szent. De az-ért meg — a mi ügyünkre néve, fogadj ószinte köszönetünk. Idu!

**Frank R. L.** Lapjára, a meytől színte megjertünk, nagyon sürgösen intézkedünk. Hát jarmak-e már a golyók?

**T. Ferencz F. város.** Minden T. munkatársunk ez idő színté tava van, szölgálja az ügyeket a vidéken. Hozza inteztet levelet utána ment, kérelmet pedig — helyette — mi teljeshetjük. — Nagyon jól van, csak kérjük legelőször tartani az ilyen jelenségeket. Idu!

**O. Bessé.** — A pénzeket átvettük és azonnal rendelkezési helyére is juttattuk. A fölüllétesek lapunkban lesznak közölve. A b. bizottság, mint részünkröl a szíveslyes közönetünket küldjük.

**Többsékek.** Igen örülnék, hogy ezen dolgokban szíves érdekesek lennék fordítotak; és megköszönjük azon ószinte bizalmat, a melylyel mindkét erdősötétek arra, hogy azon eszmabörtö — de ránk nem veszelies állapötököt — megkezdésükre a megkezdésükre. — Hozza inteztet levelet utána ment, kérelmet pedig — helyette — mi teljeshetjük. — Nagyon jól van, csak kérjük legelőször tartani az ilyen jelenségeket. Idu!

**Többsékek.** Igen örülnék, hogy ezen dolgokban szíves érdekesek lennék fordítotak; és megköszönjük azon ószinte bizalmat, a melylyel mindkét erdősötétek arra, hogy azon eszmabörtö — de ránk nem veszelies állapötököt — megkezdésükre a megkezdésükre. — Hozza inteztet levelet utána ment, kérelmet pedig — helyette — mi teljeshetjük. — Nagyon jól van, csak kérjük legelőször tartani az ilyen jelenségeket. Idu!

Mai szömbköl tiszteke miatt kimaradnak: **„Mind den Tamást”, „Utazás a vendéglők körül”, „Pinczer élet Lomdonban”, „A világ legrosszabb östök”, „Östü mesék”, „A temesvári pinczer-egyület 1898. évi pinzari kimutatása” és a „Borvásir.”**

## Szálloda,

mely áll: 9 szözbából, étterem és kávéházból 3 billiárd asztallal, 2000 forint készpézz fzetés mellett eladó.

Napi forgalom 35-40 frt. — Napi jegle 10 frt. Évi hár 780 forint.

— Czím a kiadóhivatalban megtudható. —

Felkérétnek azon szaktársak, kik Knauz Károly főpinczer hollétéről tudomással bírnak, hogy ezt szerkesztőségünkkel tudatni sziveskedjenek.

## Kiadóhívás

### ELADÁS.

Egy utjonnan s izlésesen berendezett kávéházi családli körülmények folytan azonnal eladó, esetleg ábrlérthe vehető.

Czím megtudható e lap kiadóhivatalában.

## Vendéglő áthelyezés.

Budapesten a „Nagypipa” jó hírnevű vendéglömet áthelyeztem **Dohány-utca 28. szám** alá, miertm is felkértem az izletes, olcsó ételék és jó italok barátjait, régi vendégeimet, valamint a többi szaktársakat, kik a fővárosba jönnek, hogy izületemet meglátogatni s b. partfogasukba részesíteni sziveskedjenek.

A „Nagypipa” vendéglöse

**Németh János.**

# Eladó üzlet.

Egy körülbelül 20,000 lakos-  
sal bíró, élénk forgalmú vidéki  
városban, melyben csak két  
szálloda van,

## egy szálloda,

18 vendégszoba, kávéház. étte-  
rem és sörcsarnokból álló üzlet.

melynek berendezése rövid né-  
hány év előtt 25,000 frba ke-  
rült. családi okokból jutányosan  
eladó. A bérlet tartama még 4  
év s mint tulajdonos, a város  
különféle kedvezményekben re-  
zultálón a bérlet.

Bővebbet a kiadóhivatalt.

# Korpássy József,

férfiszabó.

Szeged, Kársz-u. 16.

Legolesőbb áron készít a leg-  
jobb szövetekből a  
legújabb divatu ruhákat.

Minden számla összegéből

**2 százalékot**

engedményezek a létesítendő O.  
Pinczér-Egyesület részére.

# Vendéglő.

Hatzer lakossal bíró város, kis  
városban, a városnak legjobb helyén,  
a vásártérén, hoi hetenkint szomban-  
on hetivásár, minden hó elején hó-  
napos vásár, valamint évente hat  
országos vásár tartatik, betegség miatt,  
minden néven nevezendő ital kész-  
lettel és berendezéssel

## egy vendéglő

bármely perczben átadandó. Külö-  
nösen fiatal és kitartó házaspárnak  
ajánlható, kik a könyhárra is sulyt  
tudnak helyezni. Szükséges fűszeg :  
1500 ft. Meglehetően biztosítva. Bármely  
ügyes embernek mellegen ajánl-  
ható. Czim a kiadóhivataltban.

Egy óra lánccsal 1 forint 50 krajczár.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Európai és amerikai gyártmányok.

## Ki versenyz Európa

az alant 3 szakmában, javításban, ugyanintzen eladásban **Csak Misi Zeigá**. Szálloda, vendéglő, keres-  
kedés, kavcs megvásárlás utáni eladásban és javításban 20% en-  
gedményt nyújtok szegedi szabott árk mellett.

Bátor vagyok a t. közönségnek hallatlan jutányos megkeze-  
sét b. figyelembe ajánlom.

**Kedvezményes árak:**  
Nyolc naphan egyzer felhu-  
zandó zsebköny, ezüst és aranyozott ezüst 6-18,50 frtg. Zenei órák 6 frtól 150 frtg. Inga órák 5 frtól 150 frtg. Káuk órák 3 frtól 45 frtg. Konyha órák minden 3 naphan huzandó fél. 2,36-2,75 frtg. Schwarzwaldi falli órák külön-  
féle alakban 1,65-8 frtg. Ebrész órák 1,40-22 frtg. Zsebköny 2-170 frtg. Óraláncok 25 krtól 65 frtg. Gyűrűk 50 krtól 150 frtg. Férfi órák 60-54 frtg. Fülbevalók 25 krtól 290 frtg. - I tula óra 4-95 frtg. 5 évi jótállás mellett. s.b

Látoséban 3,25 krtól 24 frtg. Szemüvegnek aczélszerkezetben 29 krtól 50 krtól. Minden nagyságú és legfinomabb anyagból lévő, megféléző szem-  
üveg, orvosi megvizsgálás, új esztét keretben, 1 frttől 2,50-ig. Barometerek 25 krtól 10 frtg. s.b.

**Olvasó nagytitvány eszménylél 35 krtól 15 frtg.**

**Ékszerék és optikai tárgyak a legjutányosabb áron javíttatnak.**  
**Minden eszknámába vágó dolgok dúsán felszerelt raktárbanam kaphatók.**

Órákat a következő legmérszkeltebb árak mellett javítok, nagy pontosságú, 3-10 évi jótállás mellett :  
1 zsebköny tisztasága 40 krt. 1 rugó betöltés 32 krt. 1 bír zsebköny-  
tartó 4 krt. 1 dró Springler 20 krt. 1 óralánc 3 krt. szemüveg két bármily  
magnyságú, já értes anyagból 8 krt., 1 zsekkér selyem zsinór 8 krt.,  
1 óra selymenzsinór 11 krt.

Minden egyéb munkák a legolesőbb áron számíttatnak.  
Mindennemű veszőkneműk rendkívül jutányos áron : **monogramok, évszámok 5 krtól fejtők, egyszerű névtűk 1 krtól fejtők.**

**Bármily vastag órátköny csak 6 krajczár.**

Van szemesem a nagyérdemű közönségért armenyben, miszerint nálam  
hétven é. e. 9-10-ig és pnteken 3-4 óráig bármily vastagságú órávacs  
maga 6 krtól kapható, a mi muszátt bele kerülne 25-40 krtba; egyuttal  
bátorkodom az iránt is felvilágosított adni, hogy a különben 9 krtba kerül  
órávacsokat az említett időben mint szakmázomólyi jutányos áron a t.  
közönségnek kocsálittatni.

A fentemített időben ugyanis segédem csakis órávacsok berakásá-  
val vannak elfoglalva, ennek folytán kevesebb időbe kerül az úvegek ki-  
keresése; mert kevesebb török és így én is ocsóbban adhatom. Tervegek  
elkészítése ezáltal a n. e. közönség figyelmét felhívom az úletem előtt  
amerikai nagy csigabákkára szemesedő figyelmű. **Régi, ócska vagy  
törött aranyt és ezüstöt a legmagasabb áron megveszek, vagy be-  
cserelem.**

## Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

Eladásonnál vagy javításoknál a legszigoribb szabott árk eszközöltetnek.

## Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

Európai és amerikai gyártmányok.

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

egésze közelem magam felszerelt. Hasznos és szélszer intézmény a minden osztályhoz tartozó egészségese név, egy pl. az apa nyugodtan felekedtet és orjait nem kell feltétlen a gyermek elől, letelhet barhova, a gyermek esztét jászhat vele, ha baja történik, van a ki orvosolja az órá, a nékél, hogy penzbe kerülne. A munkás ember emellett bírnit is, nem kell félnie, hogy osszenyomja az órá, vagy más folyt nélkül, a katonas ember butran tömegbe, avagy mindent tobt vele, eljéltet, az sem baj, hiszen van a ki megcsinálja. Így minden ember be fogja látni ennek eszté-  
szu és parját ritkó előnyos volt. Polgártársam! A legnagyobb gondot okoz egy rozg órá. Ha az óra megáll, nem tudjuk bányat utót az óra, nem tudjuk, hogy mikor kell az órossagot bevenni, nem tudjuk, hogy mikor kell a bűcsűt követeli - és ez mind 50-60 krt. éri díjfétes mellett, utegben kívül 20-30 krajczárt megveszerelhető. Fe tehát Polgártársam! Itt az idő, most megálts! Meg kell próbálni, nem bányt ér meg soka senki! Azon-  
kély vagyok bator a n. e. közönségnek figyelmét arra terelné, hogy ékszerül, látszerék és órák a legnagyobb választékban, legjutányosabbán, szegedi városban az árak mellett kaphatók nálam, ugyanintzen mindennemű és bármily szak-  
mába vágó tárgyak hallatlan olcsó áron lesznak nálam a legnagyobb pontosságú, jótállás mellett elkészítve, illevez javítva.

Végül kérem a n. e. közönségét, előforduló szákségükkel rendel-  
vényével erdizmet megvásárlásánál szemesedő s maradjak magamat igazságtól  
jónáludatba ajánlvá, legkiválóbb tisztellett.

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

HALLÓ! KI BESZEL?

Udönaság minden emberró avató. Hallatlan olcsó árak. Ez keresk óra hálótársam. Uveg számláppal 1 forint 75 krajczár. 1 bármily vastag órátköny csak 6 krajczár.

Ez keresk óra hálótársam. Uveg számláppal 1 forint 75 krajczár. 1 bármily vastag órátköny csak 6 krajczár.

Csalszer minden becsületes óratulajdonosnak. Csalszer minden becsületes óratulajdonosnak. Bármilyen óratörés ellen díjtisztásis 30 krajczár. Bármilyen óra üvegtrés ellen díjtisztásis 30 krajczár.